

La Opinión

DIARIO DE LA NOCHE

No olvide usted que nuestro teléfono es el 13547, y nuestro apartado de Correos el 457.

10 CENTIMOS Año V.—Núm. 1.191

SEGUNDA EPOCA

Apartado de Correos, 457.—Teléfono 13.547

DIARIO INDEPENDIENTE

Redacción y Administración: Conde de Romanones, 12

Sábado, 26 de noviembre de 1927

FUNDADO EN 1888 POR JUAN GARCIA REVENGA

La situación en Rumania

El testamento de Bratiano

BUCAREST, 26.—Ha sido abierto el testamento del señor Bratiano. Dicho documento no contiene más que cláusulas particulares. En él deja toda su fortuna a su hijo Jorge, quedando usufructuaria de todos los bienes hasta su muerte su esposa.

La muerte del señor Bratiano ha producido enorme sensación en el pueblo, que lo considera como una verdadera desgracia nacional.

Los periódicos publican constantemente ediciones especiales relatando los menores detalles y circunstancias que rodearon la muerte del caudillo liberal, sien do sus ejemplares arrebatados materialmente de las manos de los vendedores por el público.

Pésame del príncipe Carlos

DINARD, 26.—El príncipe Carlos ha telegrafiado a su ayudante en Rumania, señor Condesco, que haga presente su pésame a la familia del señor Bratiano, y especialmente a la viuda.

Entrevista de los señores Maniu y V. Bratiano.—El señor Maniu persiste en su actitud de oposición

BUCAREST, 26.—Se ha celebrado una entrevista durante tres cuartos de hora entre el nuevo jefe del Gobierno, M. Vintila Bratiano, y el señor Maniu, jefe del partido nacional campesino, afirmando que el resultado de la conversación ha sido completamente negativo.

El señor Maniu se mantiene firme en la necesidad de celebrar una elecciones que expresen claramente la voluntad del pueblo y constituir un Gobierno parlamentario basado en el resultado de esas elecciones.

Respecto a la cuestión dinástica, también el señor Maniu mantiene puntos de vista contrarios al partido liberal, y que ya manifestó hace unos días.

La actitud del señor Maniu agrava considerablemente la ya apurada situación política rumana, y en los centros bien informados se cree que el jefe del partido nacional campesino está dispuesto a asumir las responsabilidades del Poder.

Todo el mundo desea un acuerdo; pero nadie ve la solución satisfactoria.

Los partidos de la oposición conceden una tregua de tres meses

BELGRADO, 26.—A instancias de la Regencia, que ha hecho un llamamiento al patriotismo de los políticos de la oposición, éstos han acordado conceder una tregua de tres meses al actual Gobierno para que pueda desenvolver la política exterior de Rumania sin ninguna dificultad.

Una advertencia del Gobierno al príncipe Carlos

BUCAREST, 26.—En evitación de incidentes, el Gobierno rumano ha informado al príncipe Carlos, por medio del embajador en París, que su presencia en Rumania sería motivo de serios incidentes, declinando el Gobierno toda responsabilidad.

Los jefes de la oposición no han llamado al príncipe

LONDRES, 26.—La Legación de Rumania desmiente rotundamente la noticia según la cual la oposición ha llamado al príncipe Carlos para que regrese inmediatamente a Rumania.

Una reunión secreta en Normandía

PARIS, 26.—El diario "Paris Midi", dice saber que se ha celebrado en una ciudad de Normandía una reunión secreta, en la que estuvieron presentes los amigos del príncipe Carlos de Rumania y el príncipe en persona, estudiándose la vuelta de éste a Rumania.

En esta reunión se consideró indispensable la reconciliación del príncipe con su familia.

La formación de un Gobierno nacional

BUCAREST, 26.—Se ha reunido el Consejo de ministros, bajo la presidencia del señor Vintila Bratiano, aprobando todo el ceremonial del entierro y funerales del fallecido Juan Bratiano. El señor Vintila Bratiano dio cuenta a sus colegas de Gabinete del estado en que se hallan las negociaciones para constituir un Gobierno nacional. Respecto a la formación de tal Gobierno, el señor Vintila Bratiano, hablando a la salida del Consejo con los periodistas, se mostró muy optimista.

El estado del señor Titulesco

BUCAREST, 26.—Los periódicos anuncian que el ministro de Negocios Extranjeros, señor Titulesco, se encuentra bastante mejorado de su enfermedad. En su domicilio despacha diariamente los asuntos más urgentes e importantes de su departamento.

El señor Titulesco deberá, por prescripción facultativa, permanecer varios días sin salir a la calle. Una vez restablecido, es probable que a mediados de la semana próxima salga para Ginebra.

Declaraciones del príncipe.—Su actitud

PARIS, 26.—El príncipe Carlos de Rumania ha sido visitado por un redactor de la International News Service, en su palacio de las afueras de la ciudad, al que ha dicho que la muerte de Bratiano no significaba su pronto regreso a Rumania. "Como usted verá—le ha dicho el príncipe—, no estoy haciendo preparati-

vos de viaje, y mi vuelta a Rumania, aun que alguna vez se efectúe, no es cuestión de horas, sino de muchos días. No he recibido—continuó diciendo el príncipe— invitación de volver a mi país, ni de parte del partido agrario ni de otros grupos políticos; pero si esto llega, como espero, entonces cumpliré con mi deber y regresaré inmediatamente a mi patria, como Rey, como miembro de la Regencia, o simplemente como príncipe Carlos."

PARIS, 26.—Los rumores que han circulado en París y en el extranjero, según los cuales el príncipe Carlos de Rumania había renunciado definitivamente al Trono, en una reunión que tuvo lugar ayer, no se ajustan a la realidad, según afirman noticias de buen origen.

Parece que la actitud del príncipe, expuesta en entrevistas celebradas no hace mucho tiempo con representantes de la Agencia Havas, no ha experimentado modificación alguna después del fallecimiento del señor Bratiano.

El príncipe se ha negado a realizar ningún acto propio de pretendiente al Trono; pero, hoy como ayer, se encuentra decidido a esperar los acontecimientos mejor que lanzarse a las eventualidades de una aventura.

Los estrenos

EN FUENCARRAL

"La comedia del arte"

Las autoridades de Madrid creyeron, sin duda, que el estreno anunciado para ayer en Fuencarral era el de "Hernani" y acumularon en el coliseo y sus contornos fuerzas suficientes para mantener el orden.

Nunca están de más las precauciones; pero no hay por qué confundir a "Azorín" con Víctor Hugo.

"La comedia del arte", además, no tiene nada de revolucionaria y esto daba la seguridad de que tirios y troyanos, que se habían citado en Fuencarral separadamente, oírían tranquilamente y no se sentirían conmovidos por lesiones o exaltaciones de sus ideales.

"Azorín", al que habían proclamado bajo su palabra, autor de vanguardia, no ha pasado en esta nueva comedia, de los tiempos cándidos de D. Luis Mariano de Larra, todo lo más.

Según sus propias declaraciones, su maestro es Henry Becque: Si Henry Becque fuese llamado a declarar, seguramente le rechazaría como discípulo, y el dramaturgo galo tampoco es a estas horas un vanguardista.

El tema de "La comedia del arte", es un tema "bien", una exaltación de los artistas que todo lo sacrifican al ideal, y que por el ideal sufren y mueren, en la que van intercaladas unas curiosas lecciones sobre arte escénico que "Azorín" hará bien en aprovechar. Ontañón, el gracioso sin piza de gracia pintado por "Azorín", buscando sus tipos en la vida sin perjuicio de que sea también plausible inspirarse en los clásicos y traer a cuento, como hace "Azorín" en "La comedia del arte" a Sófoeles, a Hartzembusch y a Calderón.

Lástima que la tesis sustentada por "Azorín" no sea completamente exacta. Seguramente que en su fuero interno "Azorín" está convencido de que también en arte se comete el pecado de simonía.

Por lo demás la obra fué oída con agrado, y si "Azorín" perdura en ese camino y logra adaptar su estilo a la forma dramática—aquí de Henry Becque—es posible que llegue a tener media docena de votos en la Sociedad de Autores, que mide la talla de sus literatos por lo que cobran, pero no es probable que pase de ahí.

Ahora que hay quien se siente hombre de vanguardia y revolucionario a outrance y acaba siendo conservador y burgués y conformándose con las buenas recaudaciones, madres de las digestiones buenas.

¡Todo por el arte, naturalmente!

EN LA COMEDIA

"Calamar"

Muñoz Seca no ha pretendido nunca, que yo sepa, ser un autor de vanguardia, ni sostener que los artistas todo lo supeditan al arte: Muñoz Seca es un señor sincero y es, además, un dramaturgo original, que se pasea mucho por caminos trillados, gusta de vez en cuando de salir de ellos para sorprender al público.

Esto es generalmente peligroso, porque el público que va a un estreno en busca de un determinado manjar, puede llamarse a engaño si le sirven otro distinto; pero ayer no fué motivo suficiente para que el que llenó la Comedia no oiera con gusto y aplaudiera, aclamando al autor la "casi película" "Calamar", que no tiene nada que ver, o tiene muy poco, con el género que habitualmente cultiva Muñoz Seca.

Es, desde luego, una caricatura de las películas melodramáticas; pero sin exceso de "carga", lo que la priva de fuerza cómica que pudo tener y a poca costa; pero, en cambio, la deja interes folletinesco suficiente para que queden ratos felices, los que aún están ahí.

La obra, muy bien interpretada y muy bien puesta, como es costumbre en aquella casa, gustó y llevará mucho público.

El Tratado militar italo-albanés

ROMA, 26.—El anexo, contenido en las cartas que han cambiado el representante de Italia en Tirana, Hugo Sola, y el ministro de Negocios Extranjeros albanés, Elias Vrioni, dice lo que sigue:

"En el caso de que fracasaran todas las posibilidades de conjurar por medios conciliatorios una amenaza de terceros Estados contra uno de los dos aliados, y encontrándose éste en presencia de un ataque no provocado por él, y haciéndose necesaria la demanda del concurso militar del otro aliado, en defensa de la parte atacada, el mando en jefe de las fuerzas interaliadas sería dado en Albania al comandante supremo de las fuerzas italianas.

En el momento de la firma de la paz, las fuerzas aliadas venidas en socorro del otro Estado deberán repatriarse por sus propios medios, en el plazo que hubiera sido fijado por el comandante supremo, bajo cuyas órdenes los aliados hubiesen servido en el territorio aliado.

Esta carta forma parte integrante del Tratado de alianza defensiva italoalbanés y será ratificada, y después registrada, por la Sociedad de Naciones con el Tratado mismo."

VIENA, 26.—El diario "Reichspost", órgano del partido cristianosocial, dice que el Tratado de alianza italoalbanés es contrario al pacto de la Sociedad de Naciones y asegura que uno de sus artículos suprime la soberanía de la nación albanesa.

DECLARACIONES DE SEIPEL

Austria y la Sociedad de Naciones

VIENA, 26.—El canciller, monseñor Seipel, al hablar hoy de la Sociedad de Naciones ante la Comisión de Presupuestos de Negocios extranjeros, ha insistido en la necesidad de consolidar esa institución.

Al referirse después a la Comisión interaliada de control, ha dicho que la supresión definitiva de ella constituye, a juicio suyo, el punto esencial de la política exterior de Austria.

Manifestó después que se está negociando con Hungría y Yugoslavia la revisión de los respectivos Tratados de comercio, y que más tarde se hará lo mismo con Alemania y Francia.

Con respecto a las poblaciones anexionadas del Sur del Tirolo, dijo el canciller que lamentaba mucho que esa herida, que sigue abierta, impida que las relaciones austroitalianas sean plenamente cordiales.

Terminó diciendo que las relaciones de Austria con sus vecinos balcánicos requieren su mayor atención.

Las armas de fuego

Un muchacho de quince años hiere, por imprudencia a un amigo

AVILA, 26.—Comunican de Mombeltrán que, hallándose reunidos en una casa varios jóvenes penetró Justo Sánchez, de quince años, quien trató de asustar a los reunidos apuntándoles con una escopeta, que creía descargada.

Desgraciadamente, no era así. Al hacer funcionar el gatillo salió el tiro, hiriendo gravísimamente a otro muchacho llamado Argimiro González, que se teme que fallezca.

El autor fué detenido.

De América

La candidatura de Coolidge

WASHINGTON, 26.—A pesar de las manifestaciones del señor Coolidge desaprobando terminantemente la campaña de peticiones públicas inaugurada últimamente por ciertas organizaciones particulares, con objeto de obligarle a revocar su decisión y presentarse candidato en la elección presidencial del año próximo, las peticiones siguen cubriéndose de firmas. Cada firmante se compromete a recoger otras diez firmas.

Los organizadores se proponen recoger quince millones de firmas que es el número de la mayoría de votantes que tomaron parte en la última elección presidencial. Todas las peticiones que circulan afirman que el movimiento no está secundado por ninguna organización, sino que procede exclusivamente del pueblo.

El Presidente se niega a intervenir en la huelga carbonera

WASHINGTON, 26.—Después de celebrar una conferencia con el secretario del Trabajo señor Davis, el Presidente Coolidge ha decidido no intervenir en las huelgas carboneras de Virginia, Ohio y Pensilvania, como había solicitado el señor William Green, presidente de la Federación estadounidense del trabajo.

El señor Green había pedido al Presidente de los Estados Unidos la convocación de una Asamblea de patronos y obreros con objeto de arreglar la cuestión, añadiendo que en las tres provincias

citadas hay 35.000 familias de mineros hambrientas.

Los yanquis negocian con los Soviets

NUEVA YORK, 26.—Se anuncia que el Gobierno soviético ha firmado un contrato con una casa de Nueva York para la construcción de grandes fábricas de acero en Makieffa, que constarán más de veinte millones de dólares.

La casa constructora estadounidense suministrará los fondos necesarios, que les serán devueltos por los Soviets en un plazo de seis años, pasando entonces las fábricas a poder de Rusia.

Prosigue la campaña contra Calles

NUEVA YORK, 26.—Los periódicos de Mr. Hearst, continuando hoy su campaña contra el Gobierno de Calles, dicen que durante las negociaciones de la Comisión mixta especial de reclamaciones, establecida en 1925 para determinar las indemnizaciones a conceder a los Estados Unidos por las pérdidas de vidas y propiedades originadas por la revolución mexicana, el general Calles ordenó que se pagasen 100.000 dólares al doctor Rodrigo Octavio, miembro neutral de la Comisión "como recompensa por sus servicios hacia Méjico".

En dicho artículo, publicado hoy en la Prensa de Hearst, se agrega que el voto del doctor Rodrigo Octavio tenía carácter decisivo.

Encalla el guardacostas "Méjico"

NUEVA YORK, 26.—Según un mensaje de socorro enviado por el guardacostas "Méjico", éste ha encallado en el arrecife de Vanquilla, en el golfo de Méjico, con 150 personas a bordo.

Puerto chileno destruido por un terremoto

SANTIAGO DE CHILE, 26.—Un terremoto ha destruido el pequeño puerto de Pérez Rosales, en la costa meridional chilena.

Poco después, y a consecuencia sin duda de un fenómeno, sísmico submarino, una ola inmensa invadió la costa súbitamente, penetrando en tierra más de cien metros y arrastrando, al retirarse, botes, árboles y cuanto hallaba a su paso.

La restauración del Colegio Español de Bolonia

ROMA, 26.—*HH Lavo d'Italia* publica un largo artículo dedicado al Colegio Español de Bolonia.

La restauración del edificio débese al director del Colegio, D. Manuel Carrasco, y ha sido efectuada, según los planos de D. Alfonso Rubbiani, y con frescos de 1300.

Don Manuel Carrasco desea la institución del Museo albornociano, cuyos primeros trabajos se han efectuado con unos cuantos documentos del cardenal Albornoz, fundador del Colegio; y con los que encuentren en los archivos referentes del Colegio de España desde su fundación hasta nuestros días.

En breve quedará terminado el monumento que está erigiendo en el vestíbulo al gran cardenal, y cuya primera piedra fué colocada por el Rey D. Alfonso XIII, en 1923.

El viaje del doctor Marañón

Lo que hará en Burdeos

BURDEOS, 26.—Hoy sábado, y ante la Facultad de Letras de la Universidad de Burdeos, el secretario general de la Escuela de Estudios Superiores Hispánicos, señor Maurice Legendre, presentará su tesis para el doctorado. Esta tesis será: "Las Hurdes. Estudio de Geografía humana".

Desde el año 1910, el señor Legendre estudia detenidamente esta región, poco conocida en España.

La Facultad de Burdeos ha requerido para formar parte del Tribunal que juzgará la tesis al doctor Marañón, quien ha realizado, también personalmente, interesantes estudios de la región de Las Hurdes.

Tres individuos asaltan un automóvil de viajeros

Uno de ellos es detenido y se duerme en la Comisaría

GRANADA, 26.—El automóvil que hace el servicio diario entre esta capital y Cogollos de la Vega, salió de Granada a las siete de la tarde. Al llegar cerca del caserío denominado La Navarreta, a siete kilómetros del punto de salida, el chófer observó que tres hombres, en el centro de la carretera, armados de palos, le hacían señales para que parase el coche. Así lo hizo, y en aquel momento los tres individuos se abalanzaron y dieron un palo en la cabeza al conductor y otro a un viajero.

Las mujeres comenzaron a gritar, y varios hombres bajaron del auto, persiguiendo a los autores, que intentaban darse a la fuga.

Dos lograron desaparecer; pero el otro fué rodeado por los viajeros, que le desarmaron, quitándole el palo y lo metieron a viva fuerza en el automóvil. Las mujeres quedaron en un ventorrillo y los hombres regresaron a Granada al detenido. Fué trasladado a la Comisaría, donde se tendió en el suelo, quedándose dormido.

Entrega de un destructor a la Argentina

CARTAGENA, 26.—Se ha celebrado en el Arsenal el acto de entregar el destructor "Juan de Garay" a la República Argentina.

El gerente de la casa constructora dió posesión del buque al almirante Aznar, quien representaba allí a la Marina española, y lo pasó a seguida a poder del comandante argentino D. Domingo Casamaya, el cual pronunció un discurso en que, luego de agradecer los conceptos elogiosos para su país y su Marina, dijo que se había dirigido al capitán general del departamento para manifestarle asimismo su gratitud por esta ceremonia, que estrecha aún más los vínculos entre la madre patria y la República Argentina.

Señaló la significación del hecho de que este buque haya recibido el nombre del ilustre fundador de ciudades que, en nombre de España, colonizó aquellas lejanas tierras de América. El vasco, inmortal que fundara Buenos Aires y Santa Fe estaba dotado de perfecto equilibrio, y como otros héroes, dominó a sangre y fuego; pero si combatió fué para civilizar y sentó las bases del trabajo y el progreso. Su designio le hizo precursor de la célebre frase: "América para la Humanidad".

Encareció luego el amor y la admiración de la Argentina a España, que ha sacrificado la vida de sus más famosos soldados a la colonización del continente.

Robo en un despoblado a un veterinario

PALENCIA, 26.—Cuando el herrador veterinario de Carrión de los Condes José Papes regresaba de cobrar las iguales por la carretera de Saldaña le salieron al paso dos individuos que le cubrieron la cara con bufandas y mientras uno le apuntaba con una escopeta, el otro, empujando un revólver, se colocó a su espalda, exigiéndole los dos, la entrega del dinero.

Le registraron; pero no encontrando 350 pesetas que llevaba, sólo le robaron 150 de la cartera.

Cometido el atraco, se apoderaron de la tartana y huyeron a campo traviesa.

La Guardia civil salió en su persecución.

Incendio de un avión

GETAFE, 26.—Ayer, al elevarse en un aparato Breguet, número 4, el teniente D. Amadeo Hernández, se le incendió y tuvo que aterrizar a unos metros del campo.

El señor Hernández sufrió varias quemaduras en la cara.

El avión quedó destruido.

La guerra en China

Chang-Tso-Lin, derrotado

SHANGHAI, 26.—En toda China la situación es cada día más grave.

Los Ejércitos nacionalistas han infligido una grave derrota a los Ejércitos de Chang-Tso-Lin, aniquilando por completo el mandado por el general Sun-Chun-Fang.

El Estado Mayor de los Ejércitos nacionalistas ha anunciado que las tropas de Chang-Tso-Lin se retiran hacia Puchow, y que en los últimos combates han tenido más de diez mil bajas.

Un loco intenta suicidarse

PAMPLONA, 26.—Comunican de As tiz que el vecino de dicha localidad Agapito Basterra, de sesenta y cinco años de edad, que tiene perturbadas sus facultades mentales, intentó suicidarse atando el extremo de una cuerda a una de las barras del puente, haciendo un nudo corredizo que se colocó en el cuello. Después se arrojó al vacío; pero la cuerda se rompió, cayendo al río, de donde salió nadando.

Sufre diversas lesiones que se ocasionó al caer.

Las condesas de Mirabel y Mac Mahon, heridas en un accidente

ORLEANS, 26.—Los condes de Mirabel y la condesa de Mac Mahon han sufrido un accidente de automóvil cerca de Tours.

En un viraje volcó el automóvil y resultó la condesa de Mac Mahon y su hija, la condesa de Mirabel, con algunas lesiones.

El conde y el "chauffeur" resultaron ilesos.

El automóvil quedó completamente destruido.

LA VIDA DE PARIS, DE ROMA DE NEW-YORK, ES TRATADA TODOS LOS DIAS POR LA PLUMA AUTORIZADA DE NUESTROS CORRESPONSALES

Los deportes

Uzcudun derrotado por puntos por Risko... NUEVA YORK, 26.—Johnny Risko ha vencido a Paulino por puntos en diez asaltos.

El combate asalto por asalto... NUEVA YORK, 26.—En el Stadium Garden, y ante una gran muchedumbre, se ha celebrado el match entre Uzcudun y Risko.

En el primer asalto se puso de manifiesto la enorme combatividad del vasco, contrarrestando Risko.

En el segundo, Paulino hizo alarde de sus facultades, pegando con enorme fuerza.

En el tercero no hubo dominio de nadie cambiándose durísimos golpes.

En el cuarto, Paulino dió varios golpes bajos, siendo amonestado por el árbitro.

El quinto asalto fué violentísimo, y en él Paulino cambió durísimos golpes con Risko.

En el sexto, Paulino comenzó a sangrar a consecuencia de los golpes recibidos, anotándose netamente este asalto Risko.

La emoción del público crece por momentos. No se recuerda pelea de violencia semejante.

Ruiz es derrotado por Larsen, en Copenhague... COPENHAGUE 26.—Con asistencia de numeroso público se ha celebrado anoche el anunciado "Match" de boxeo entre Knud Larsen, campeón danés: de la categoría de los plumas, y el campeón de Europa, Antonio Ruiz. Arbitró la lucha el inglés Arthur Ireland.

En el quinto "round" el árbitro dió por terminado el "match", a causa de encontrarse en condiciones de inferioridad el español Ruiz, cegado por la sangre que le manaba de las heridas que le fueron producidas en el transcurso de los "rounds" segundo y cuarto.

El árbitro ha declarado que Larsen estaba en condiciones de continuar la lucha hasta el final, si Ruiz hubiera podido sostenerla en condiciones de igualdad, y que hubiera vencido el danés si el combate hubiera llegado a su término.

Larsen ha sido declarado vencedor.

Nota de la Delegación regia del teatro Real, facilitada por la Oficina de Información

"Habiendo surgido algunas dudas respecto al derecho de renovación de abono de localidades para las próximas temporadas de ópera que habrán de celebrarse en el teatro Real, esta delegación cree preciso aclarar que así como se dió derecho preferente a los antiguos abonados del regio coliseo para adquirir las localidades homologadas en las temporadas oficiales que se han celebrado en los teatros de Apolo y Zarzuela, en el teatro se repara el Real, se dará igual derecho a los que hayan adquirido abonos en la presente temporada para la renovación de la del año que viene, que es propósito celebrar en el antiguo y clásico teatro de ópera de la plaza de Oriente."

Supremo de Guerra y Marina

Vista de una causa... Ayer se reunió la Sala de Justicia para ver y fallar la causa instruida contra el pascano Juan Sedeño Moreno, que el día 22 de febrero de 1926, hallándose en el puerto de Sevilla fondeado el vapor pesquero "Carmona de C", del que era cocinero el encarcelado, recriminó al primer maquinista porque éste había maltratado al último marmiteiro, dando cuenta el maquinista al capitán de que el procesado le amenazó con un cuchillo.

El Consejo de guerra se celebró en San Fernando el 3 de septiembre de 1921, y por disenso del auditor y de la autoridad judicial, la causa vino al Supremo, en donde el fiscal de la Armada, Sr. Asensio, solicitó la pena de un mes y un día.

El defensor, que asistió a la vista, solicitó la absolución.

La cacería regia

MANZANARES, 26.—Con un día espléndido se ha dado la segunda batida de la cacería regia de Los Hoyuelos, organizada por el señor González de Jonte.

Se han cobrado unas 600 piezas, de ellas 400 perdices, correspondiendo al Monarca, por su acierto, la mayor parte.

El Soberano, que está complacido de esta excursión, invitó a comer anoche al obispo-prior, al cura párroco, al juez de primera instancia y al alcalde de esta población.

Mañana se cazarán en el coto Fuenlabrada, del término de Villahermosa.

Se ignora si el Rey aplazará su regreso hasta el domingo, por llegar mañana, en automóvil, sus augustos hijos, para contemplar la cacería en Los Hoyuelos.

La política exterior checo-eslovaca

PRAGA, 26.—El Sr. Benés ha declarado ante la Comisión de Presupuestos que los cambios de política interior no repercuten en nada el curso de la exterior, que desde hace nueve años no ha cesado de seguir la misma línea. Inmediatamente después de la firma del Tratado de Versalles, el Sr. Benés declaró a periódicos franceses que Checoslovaquia observaría para con Alemania una actitud correcta. La situación geográfica de Checoslovaquia muestra que le es imposible someterse a la política de un Estado cualquiera. El reconocimiento de Rusia ha sido ya aprobado por la Comisión de Asuntos exteriores; pero

por falta de una mayoría en sesión plenaria, no se ha podido proceder a su realización. En cuanto a las negociaciones con el Vaticano, el ministro a declarado que las relaciones formales han sido expresadas por la fórmula "Iglesia libre en un Estado libre". Lo que complica la cuestión es que se habla frecuentemente de separación o de un concordato, sin precisar lo que se entiende por estas palabras.

Hundimiento de un almacén

Seis muertos y diez y ocho heridos... LAS PALMAS, 26.—Ayer se ha tenido conocimiento en esta capital de una catástrofe ocurrida en el caserío de Arinaga, jurisdicción de la villa de Aguiñes, a 23 kilómetros al Sur de las Palmas.

En un almacén de empacquetado de tomates, y cuando se hallaban trabajando unos cuarenta obreros, se derrumbó la techumbre que era de cemento, sin que por la rapidez del desprendimiento pudieran los obreros ponerse a salvo. Todos quedaron enterrados entre los escombros.

Los pocos vecinos que hay en Arinaga acudieron a socorrer a los desventurados obreros, logrando a fuerza de penoso trabajo sacar a las víctimas y conducir las a los pueblos de Agüimes, Indrio y Telmo, y a las menos graves a la capital desde donde se envió material sanitario al lugar de la catástrofe.

Las últimas noticias dan cuenta de que han perecido seis obreros y que el número de heridos asciende a 18, muchos de ellos graves.

HEROINADO

Especial para la TOS y afecciones CATARRALES y auxiliar eficaz contra la TUBERCULOSIS

En farmacias y en la del autor. Plaza de la Independencia, 10.—Madrid

Los Irrascibles

Un individuo hiere a otro de un tiro... AVILA, 26.—En el pueblo de Santa Cruz del Valle, cuando se hallaban reunidas varias personas de la familia del guarda particular Cipriano Sánchez, entró Fausto García, y disparando una tercera hirió gravemente en la cabeza a Argimiro González. El agresor fué detenido. Se desconocen las causas de la agresión.

Herido gravísimamente en riña... BADAJOZ, 26.—En una finca de las inmediaciones de Hiera ríñeron por cuestiones de lindes Juan G. González Salguero y José Salguero Moriano.

El primero resultó gravísimamente herido de una puñalada en el costado izquierdo. José se presentó en Valencia de las Torres y declaró lo ocurrido. Se le apreciaron varias heridas leves de arma blanca. Ingresó en la cárcel.

LA BOLSA

VALORES PUBLICOS Día 26

Table with 2 columns: Valores Públicos and Día 26. Includes items like 4 por 100 perpetuo interior, Serie F de 50.000 pesetas nominales, etc.

Una Liga contra la pena de muerte

BERLIN, 26.—Los estudiantes de esta Universidad, pertenecientes a todos los partidos, tienen el propósito de fundar una Liga tendiendo a la abolición de la pena de muerte.

AGRICULTURA

En defensa de los pájaros

Nuestro país es de los que poseen más rica colección legislativa en defensa de los pájaros, útiles a la agricultura.

BAILER MODERNOS

UNICA ENSEÑANZA GARANTIZADA VERDAD

Plaza del Carmen, 1.

PRINCIPAL

Compañía Telefónica Nacional de España

Capital 350 millones de pesetas

Por acuerdo del Comité Ejecutivo del Consejo de Administración y a partir del 1.º de diciembre próximo, se pagará contra el cupón número 12, a las acciones preferentes, un dividendo a cuenta de pesetas 7,94, ya deducidos todos los impuestos.

El pago se efectuará en los Bancos que a continuación se expresan, o en cualquiera de sus Sucursales o Filiales.

- Banco Hispano Americano
Banco Urquijo
Banco de Bilbao
Banco Hispano Colonial
Banca Marsans, S. A.
S. A. Arnús Garí
Banco Urquijo Catalán

Madrid, 24 de noviembre de 1927, Gumersindo Rico, Consejero Secretario.

El problema obrero

La elevación de la jornada y la unión general de trabajadores de Bilbao

BILBAO, 26.—En el Círculo de la calle de San Francisco se reunió el pleno de la Unión General de Trabajadores, para tratar, entre otros asuntos, de la conducta que deben seguir todas las Sociedades de Vizcaya ante la pretensión de los patronos mineros de elevar la jornada en las minas.

Asisten representaciones del Sindicato Metalúrgico, Sindicato Minero, Ramo de la Edificación, Sociedad de Electricistas, Escultores, Decoradores, Dependientes de Teatro, Federación Gráfica, Sindicato Nacional de Oficios, Constructores de muebles, Dependientes de comercio, Limpiaabatas y Hojalateros.

Al terminar la reunión se facilitó la siguiente nota: "Reunido el pleno de la Unión General de Trabajadores de Vizcaya, al que asisten quince delegados, se tomó el acuerdo de solidarizarse con la actitud del Sindicato Minero ante el intento de los patronos de las minas de hierro de vulnerar la jornada legal, y suscribir la instancia que se ha dirigido al jefe del Gobierno demostrando que la jornada de ocho horas no es causa de la crisis del trabajo."

La Sociedad de Electricistas cursó el siguiente telegrama: "Sociedad Electricistas protesta energicamente contra el intento patronal minero de Vizcaya contra la jornada legal."

Anuncio de huelga... BARCELONA, 26.—El Sindicato libre de Tracción ha comunicado a los patronos de las Empresas de autobuses, la notificación de aviso de huelga para dentro de ocho días, ya que no han sido aceptadas las reivindicaciones presentadas por dichos obreros.

En Alemania.—Protesta contra el Presidente de la Reichstag

BERLIN, 26.—La Confederación general de Trabajo ha protestado contra las afirmaciones del presidente de la Reichstag, señor Schacht, cuyas palabras han suscitado una polémica en gran parte de la Prensa burguesa.

Como oposición al programa expuesto por el citado financiero, los trabajadores sostienen los siguientes puntos de vista: Primero. Mantenimiento de la autonomía financiera de los Municipios.

Segundo. Aumento de las subvenciones para la construcción de viviendas económicas.

Tercero. Lucha contra todas las medidas que sean susceptibles de perjudicar la economía nacional.

Cuarto. Reducción del impuesto sobre el salario.

Quinto. Reducción de los derechos de Aduanas para los productos agrícolas.

Sexto. La Confederación del Trabajo preconiza la necesidad del Estado unitario.

Más de ciento cuarenta mil obreros parados en Berlín

BERLIN, 26.—Efecto de la temperatura invernal, el número de desocupados aumenta rápidamente en Berlín. Durante la semana pasada se registraron 5.000 obreros parados más, lo que hace aumentar su número a 142.987.

Una Liga contra la pena de muerte

BERLIN, 26.—Los estudiantes de esta Universidad, pertenecientes a todos los partidos, tienen el propósito de fundar una Liga tendiendo a la abolición de la pena de muerte.

AGRICULTURA

En defensa de los pájaros

Nuestro país es de los que poseen más rica colección legislativa en defensa de los pájaros, útiles a la agricultura.

BAILER MODERNOS

UNICA ENSEÑANZA GARANTIZADA VERDAD

Plaza del Carmen, 1.

PRINCIPAL

regular la fecundación en los árboles frutales.

En todos los países la Apicultura cuenta con magníficas escuelas y laboratorios, en los que se enseña la clase de abejas (hay varias razas) y colmenas (hay diferentes sistemas) más convenientes al clima de la comarca en que se van a instalar.

Por esta cantidad de miel que producen representa un valor de muchos millones, pues recuerdo un apicultor de los Estados Unidos, que la miel que le producían sus colmenas valía más de veinte mil dólares al año.

España, a pesar de que tiene gran abundancia de pastos para las abejas, ha ido perdiendo la importancia que tenía en la producción de miel, debido a que el campesino ignorante de la moderna apicultura se ha visto obligado a ir dejando sus pobres y anticuadas colmenas por no poder sostener la competencia en los precios de los demás países.

Y así seguimos con este abandono, sin que los que dirigen nuestra agricultura y las Corporaciones oficiales se den cuenta, o es muy probable que ignoren, que el pájaro y la abeja son dos elementos que mucho contribuyen a la riqueza y engrandecimiento de los pueblos.

Ahora que tantas fiestas se inventan que apenas dejan espacio para el descanso, la mejor prueba de cultura y de buena organización social que podríamos ofrecer al mundo sería el hermosísimo espectáculo de dar suelta en un día dado, y todos los años, a centenares de miles de pájaros que llevasen a los campos la alegría de sus cantos y en sus picos el mejor insecticida que puede emplearse para combatir las enfermedades de las plantas, como también poder enseñar al forastero magníficas escuelas de Apicultura y espléndidas instalaciones en el campo, lo cual indicaría que es, como podría ser la Apicultura, una gran elemento de riqueza para Cataluña, ya que por nuestro clima benigno y suave abunda la flora melífera, como: romero, espliego, tomillo, brezo, árboles frutales, la acacia, el tilo, la alfalfa, pipirigallo, el trébol blanco y encarnado, la salvia, la nuez ga, etc., lo cual representa una verdadera riqueza perdida por ignorancia y abandono.

Pero de todo esto que tanto contribuiría a aumentar la riqueza y el prestigio de España, nadie se acuerda ni preocupa, y en cambio nos entretenemos tocando la lira y cantando que nuestro porvenir está en África y en América.

Jaime GUINJOAN

Espectáculos para mañana

JAI-ALAI.—A las cuatro de la tarde: Primero, a pala: Araquistain y Quintana II contra Azurmendi y Jáuregui.

Segundo, a remonte: Irigoyen y Tacono contra Ucin y Berolegui.

CALDERON.—A las seis y media y diez y media: El estigma.

LARA.—A las seis y a las diez: ¡Mal año de lobos!

INFANTA ISABEL.—A las seis y media y diez y media: Me casó mi madre o Las veleidades de Elena.

REINA VICTORIA.—A las seis y cuarto y diez y cuarto: Tambor y Casca-bel.

ESLAVA.—A las cuatro: La deseada. A las seis y cuarto y diez y cuarto: Mimitos y Las castigadoras.

COMICO.—A las cuatro, seis y media y diez y media: Los lagarteranos.

FUENCARRAL.—A las cuatro: Mitia Javiera. A las seis y media: La zagala (reestreno). A las diez y media: Comedia del arte.

ROMEA.—A las seis y media y diez y media: María Aznar, Mari Adriani (despedida), Paqueta Brasil, Lydia Dacty, Isabel Otero, Ballet Csudor, Ramper, Paul Robertson and Bárbara Lee, Conchita Dorado.

MARAVILLAS.—A las cuatro y media y diez y media: Yo quiero ser guapo! Una noche de las mil y The Philadelphia Five. A las seis y media y diez y media: Noche loca.

CIRCO DE PRICE.—A las cuatro, a las seis y cuarto y a las diez y cuarto. Variadísimas funciones por "a gran compañía de Circo, y Labero, el hombre que hipnotiza las fieras. Formidable programa.

PRINCESA.—A las cuatro, a las seis y cuarto y a las diez y media: La travesía del Atlántico (por Lindbergh); La casa encantada, La encantadora Circe (por Mae Murray), Dick, guardia marina (por Ramón Novarro), y cantos argentinos por Llovet.

PARA EL LUNES

JAI-ALAI.—A las cuatro de la tarde: Primero, a remonte: Ostolaza y Ugarte contra Arrizabalaga y Guetaria.

Segundo, a pala: Quintana I y Lejona contra Zubeldia y Pérez.

CALDERON.—A las seis y media y diez y media: El estigma.

LARA.—A las seis: Mi mujer es un gran hombre. A las diez y media: ¡Mal año de lobos!

INFANTA ISABEL.—A las seis y media y diez y media: Me casó mi madre o Las veleidades de Elena.

REINA VICTORIA.—A las seis y cuarto y diez y cuarto: Tambor y Casca-bel.

ESLAVA.—A las seis y cuarto: Mimitos y Las castigadora. A las diez y cuarto: La deseada.

COMICO.—A las seis y media y diez y media: Los lagarteranos.

FUENCARRAL.—A las seis y cuarto: La zagala. A las diez y media: Comedia del arte.

ROMEA.—A las seis y media y diez y media: Mercedes Brasil, Paqueta Brasil, Lydia Dacty, Antonita Otero (d'but), Isabel Otero (despedida), Ballet Csudor, Ramper, Robertson and Bárbara Lee, Conchita Dorado.

La abeja es, como el pájaro, la gran amiga del agricultor, no solamente por la rica miel que produce, sino porque está comprobado que allí donde hay abejas es mucho más

Gran Farmacia del Noviciado

Ancha de San Bernardo, núm. 70

Específicos y aguas minerales de todas clases.—Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.—Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Ancha de San Bernardo, núm. 70

Gran Farmacia del Noviciado

CAMAS DORADAS

Fabricación propia

Muebles de lujo y económicos

Casa Mercadal

Exposición y venta:

Atocha, 8 y 10 (Frente a Carretas)

Fábrica: Segovia, 29.-Teléf. 13.877

Banco Hipotecario de España

Paseo de Colón, 12. MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.

Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias.—Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años. Depósitos de efectos y alhajas.

Apartado de LA OPINION: Núm. 477 y el teléfono, 13.547

Para Jamones y salchichones

RICÓ

Conde de Romanones, 12

Señoras
LA PRODIGIOSA
Tintura Oseyris
Os curará vuestras enfermedades de la triz. Evita el aborto y restituye el período a sus proporciones normales.—Sus efectos son admirables.
Farmacia de San Lorenzo, Arguñosa, 1
MADRID

La sangre viciada origina los mayores trastornos El Depurativo Revenga (Solución iodurada arsenical).—Cura el Artritis, Gota, Reuma

Sr. D. J. García Revenga.—Madrid. Muy Sr. mío: Visto los excelentes efectos que he podido experimentar con su preparado "Depurativo Revenga", ya que me han desaparecido todas las molestias y afecciones cutáneas que venía padeciendo, le ruego me envíe un nuevo frasco que tomaré en previsión, y cuyo importe le remito en esta fecha por giro postal. De usted affmo. y a. s. q. e. s. m., Martín Font, Bonifaz, 3, primer, Santander.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos
Zambrana, Puerta de Moros, 3.
Gayoso, Irenal, 2, y farmacias

Bolsa Urbana de Madrid

FUNDADA EL AÑO 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12, :- Tel. 13547

Horas: de once a una y de cuatro a seis